

# ТОВАРИЩ

(ОРГАН МИНУСИНСКАГО КОМИТ. Р. СОЦ.-ДЕМ. РАБ. ПАР.)

Пролетаріи всѣх стран, соединяйтесь!

ПОДПИСНАЯ ПЛАТА НА ГАЗЕТУ „ТОВАРИЩ“

12 мѣс. 6 руб. 60 коп.	6 мѣс. 3 руб. 30 коп.	3 мѣс. 1 руб. 60 коп.	1 мѣс. — руб. 60 коп.
------------------------	-----------------------	-----------------------	-----------------------

ОБЪЯВЛЕНИЯ.

За строчку петита: вперед текста 25 п., позади 15 п., для иногородних — 35 коп. и 25 коп.

Газета выходит два раза в недѣлю.

Адрес редакции г. Минусинск, Рабочій Клубъ, Гоголевская улица № 57.

## Освобожденіе рабочих есть дѣло самих рабочих

### Товарищи рабочие!

Дѣлайте сборы, увеличивайте число подписчиков на рабочую газету „Товарищ“.

Рабочая газета может существовать только на средства самих рабочих. Каждый рабочий должен читать свою рабочую газету, должен быть ея подписчиком. Собирайте среди товарищей средства на изданіе „Товарища“.

### ОБЪЯВЛЕНИЕ.

Культурно-просвѣтительной Лигой, организованной Минусинским Советомъ Рабочихъ и Солдатскихъ Депутатовъ съ 10 го октября с. г. открываются, **БЕЗПЛАТНЫЕ КУРСЫ** для солдатъ и рабочихъ.

Занятія будутъ происходить три раза въ недѣлю, по вечерамъ съ 6 часовъ, въ помещеніи Совета.

#### ПРОГРАММА:

Обученіе грамотѣ, преподаваніе обще образовательныхъ предметовъ, бесѣды, лекціи, рефераты и т. п.

Записи желающихъ посѣщать курсы производится въ Рабочемъ Клубѣ Секретаремъ Совета съ 9 час. утра до 1 часу дня и съ 5—7 час. вечера.

*Культурно-просвѣтительная Лига.*

С. 8 октяб. в Рабочем Клубѣ Совета Р. и С. Д. открыто.

#### БЮРО СОЦИАЛИСТОВ-РЕВОЛЮЦ. ИНТЕРНАЦИОНАЛИСТОВ.

Занятія секретаря ежедневно с 11 до 1 дня и с 5 до 7 веч. При бюро читальня для товар. солдат. и рабочих. Желающіе войти в группу приглашаются заявлять об этом секретарю.

С 15 октяб. начнутся занятія, социал.-револ. интвр. в кружках: Саморазвитіе, изученіе программы социал.-револ. и другихъ партій, тактика с. р. интврн.

Запись в эти кружки производится у секретаря.

#### Товарищи!

Засѣданіе Исполнительнаго Комитета Совета Рабочихъ и Солдатскихъ Депутатовъ по понедѣльникамъ, средамъ и субботамъ с 7 ч. вечера.

Очередныя пленарныя засѣданія по пятницамъ с 7 час. вечера.

Исполнительный Комитет.

#### Шаг на мѣстѣ.

В доброе старое время вся военная премудрость, которой обучали солдат, сводилась къ безмысленному топтанью на мѣстѣ. И вот, подобная безмыслица, над которой можно было бы только посмѣяться, теперь повторяется во всероссийском

масштабѣ в теченіе 7 мѣсяцевъ революціи. Высшая политическая мудрость Временнаго Правительства за все это время сводилось къ неизмѣнному: „шаг на мѣстѣ“!

Что дала до сих пор революція? Если не считать сверженія самодержавія, причиной чего было как раз не Временное Правительство, а рабочіе и солдаты, то революція до сих пор ничего не знала. Основныя экономическія требованія крестьянства и рабочаго класса остались совершенно не удовлетворенными.

Причина такого поведенія Временнаго Правительства заключается в том, что оно старалось опираться в своей дѣятельности не только на революціонную демократію, рабочихъ крестьянъ и солдатъ но и на буржуазію. Правительство думало, что буржуазія революціонна. Между тѣмъ буржуазія на этот счет думала совершенно иначе и неуклонно вела свою контр революціонную политику, направленную против рабочихъ и крестьянъ.

Правительство пыталось быть революціоннымъ, но эта революціонность проявлялась в нем помимо его доброй воли. Всякій раз, когда рабочіе и солдаты выступали со своими требованіями, Правительство подтягивалось и торжественно в своихъ декларацияхъ заявляло, что безотлагательно приступит къ кореннымъ реформамъ. Так было послѣ апрѣль-

скаго выступленія рабочихъ так было и послѣ июльскихъ событій. В декларацияхъ 5 мая и 8 июля Временное Правительство торжественно обѣщало цѣлый ряд мѣропріятій в интересах рабочаго класса и крестьянства. Но лишь только проходила острота момента, Временное Правительство поддавало подъ вліяніе буржуазіи, и всѣ его обѣщанія кончались — „Шагом на мѣстѣ“.

Позднѣйшія событія так же ничему не научили. Временное Правительство, Корниловскій заговор буржуазіи открыл глаза многимъ, стоявшимъ за соглашательство с нею. Цѣлый рядъ совѣтовъ рабоч. и солдат. депутатовъ высказались против такого соглашательства; петербургскій и московскій совѣты под вліяніемъ событій перешли на сторону большевиковъ, отрицающихъ такое соглашательство с самого начала. Демократическое совѣщаніе, созванное на 14 сентября со спеціальной цѣлью найти выход из создаваемаго положенія, также высказалось против коалиціи (соглашательства) с партией кадетовъ.

Тѣм не менѣе Правительство осталось при своей прежней позиціи — „шаг на мѣстѣ“. В своей послѣдней декларациі от 26 сентября оно окончательно расписалось в этомъ. Правительство заявляет, что оно пополнило свой состав. Однако, кѣмъ же оно пополнило его? Все тѣмъ же представителями буржуазіи. Министромъ торговли и промышленности поставлен тот самый Коноваловъ, который еще так недавно ушел из Временнаго Правительства хлопнувши дверью, так как не соглашался на проведеніе необходимыхъ коренныхъ реформъ в области торговли и промышленности. И если он снова очутился на своемъ прежнемъ посту, то, очевидно, вышелъ что теперь Временное Правительство будетъ болѣе поклядистымъ. Другой представитель буржуазіи, „пополнившій“ ряды Времен. Правительства — кадетъ Кишкинъ, представитель партіи, замѣшанной в заговорѣ Корнилова. Предсѣдатель Московск. биржевого комитета Третьяковъ введенъ во Временное Правительство просто для счѣта, для пополненія в Правительствѣ представителей буржуазіи, т. к. ему не дано никакого опредѣленнаго министерства. Между тѣмъ этотъ Третьяковъ, — глава московскихъ



22—300 безработных: 146 мужч. и 154 женщ. и 1 сентября насчитыва- 3638 безработных: 2105 мужч. и 1533 женщ.

Вышеуказанные цифры далеко не полно отражают общее количество безработных. Рабочая масса еще не привыкла к регистрации и как пример можно указать на завод „Вулкан“, где из 600 человек рассчитанных рабочих зарегистрироваться явилось в первую неделю только 5 и затѣм, до настоящего времени, зарегистрировано их около 50 человек.

Высококвалифицированные рабочие быстро находят себе работу и в настоящее время числятся безработными токарей 92 ч., механиков—21 и электромонтеров—11 человек. Особенно тяжелое положение, так называемых, подручных, т. е. рабочих последних категорий: спроса на их труд почти нет.

Многочисленные закрывающиеся мастерские, занятые массовым производством на оборону, выбрасывают на улицу все увеличивающуюся массу безработных женщин. И так как увеличение этих массовых расчетов можно считать оковчательным, то положение безработных женщин безнадежно:—работ для них не предвидится.

Интересно, что приходится отмечать большой спрос на чернорабочих, почти не ощущающих безработицы. Отовсюду идут запросы и требования на чернорабочих в металлургические заводы и иногда отдел безработных союза металлистов не в состоянии удовлетворить спрос на них.

За последнее время начинают поступать требования из провинции на высококвалифицированных рабочих. Союз металлистов, направляя безработных в провинцию, отправляет их через биржу труда, где отбывающих снабжают льготными билетами на проезд к месту найма.

(Р. Г.)

### Красная гвардия в Москве

В состав „Красной гвардии“ вступило три тысячи человек. Все они вооружены револьверами „Наган“.

### Милиция или полиция.

На двух в пленарном заседании Совета Рабочих и Солдатских Депутатов обсуждалось заявление милиционеров о порядках в Минусинской милиции. На заседании выяснилось, что начальник милиции гражданин Зефиров стремится завести в народной милиции порядки, ничем не уступающие старому режиму Николая II. Так, он требовал в начале от милиционеров отдачи ему чести, и отказался от этой „честь“ после дружного отпора со стороны милиционеров.

Действуя в духе Николая II гр. Зефирова запрещает милиционерам устраивать собрания и организоваться. Из солидарности, очевидно, к тому же духу Николая II им поставлен старший над милиционерами бывший полицейский Дыморенко,—и это вопреки желанию милиционеров. В деле приема и увольнения милиционеров господствует полный произвол. Достаточно заметить, что почти весь штат милиционеров (за исключением, конечно, полицейских) протестует против такого образа действий начальника милиции.

Интересно знать, неужели сей гражданин не понимает что, действуя в таком духе, он делает совершенно невозможным правильное функционирование народной милиции и что при такого рода обстоятельствах совершенно теряется различие между народной милицией и самодержавной полицией.

Не мудрено, что благодаря произвольному подбору штата в милиции водворяются полицейские порядки. Это сходство простирается до того, что в милиции, как и в старой полиции царствует самогонка; отбираемая у частных лиц сна „уничтожается“ путем внутреннего употребления в народной милиции. Недели две назад, по поступившему заявлению от некоторых милиционеров, Исполнительным Комитетом Совета Раб. и Солд. Деп. совместно с воинским патрулем был произведен обыск в кладовой милиции, причем был обнаружен взлом печати на боченке с самогонкой, самогонка же была вся „уничтожена“. Об этом факте был составлен протокол направленный в Городскую Думу.

После детального обсуждения вопроса о порядках в милиции Советом Рабочих и Солдатских депутатов постановлено было поднять этот вопрос на заседании Городской Думы; кроме того послана телеграмма Министру внутренних Дел и в Красноярский Совет Рабочих и Солдатских Депутатов.

Для довершения характеристики гр. Зефирова следует добавить несколько слов о его отношении к Совету рабочих и солдатских депутатов. В ответ на предложение Совета не препятствовать милиционерам устраивать собрания он заявил, что он плевать хочет на Совет. Летом же в бытность его заместителем городского головы он систематически уничтожал все пакеты адресованные Советом Городскому самоуправлению бросая их в корзину. Этот факт всплыл впервые на том же пленарном заседании Совета.

Такова фигура начальника народной милиции.

Городскому самоуправлению и Земству следует обратить на положение дел в милиции, самое серьезное внимание.

## ХРОНИКА.

### ПРОТОКОЛ

Экстренного собрания профессионального союза колбасников 6-го октября 1917 года.  
Председатель т. Бушуев. Секретарь т. Комаров.

### ПОРЯДОК ДНЯ:

1) Личное заявление союзу гражданином Соколовым.

2) Отношение Профессионального союза колбасников к посредническому Товариществу Кооперативов.

1) По первому вопросу о личном заявлении гражданина Соколова, профессиональному союзу колбасников. Рассмотрев этот вопрос собрание колбасников постановило: считать вопрос относительно удаления его из колбасной посреднического товарищества поконченным, и гражданина Соколова считать нетерпимым в среде колбасников и оставить в силе постановление от 24-го сентября с. г.

2) По второму вопросу об отношении профессионального союза колбасников к посредническому товариществу кооперативов союз постановил: профессиональный союз колбасников считает возможным развитие колбасного производства посреднического товарищества кооперативов только при том условии, если посредническое товарищество как демократическая организация будет прислушиваться к голосу знания и опыта такой же демократической организацией, как профессиональный союз колбасников, тогда рабочие союза пойдут навстречу колбасного производства посреднического товарищества, приложат опыт и знание для широкого развития этого дела.

Председатель т. Бушуев.

Секретарь т. Комаров.

### Усердный завѣдующий постройкою школы.

Минувшей весной мы были обрадованы ассигновкою нам от казны денег для постройки школы в нашем селе Ново-Березовском, после многолетних прошений при старом режиме. Деньги эти поручили получить местному батюшке о. Ярицу-Садовому, который особенно усердно добивался быть завѣдующим постройкою школы, уѣхав за получением денег в г. Минусинск батюшка о. Ярица прожил где то около двух месяцев, не давая нам никакого известия о деньгах. В последствии выяснилось, что батюшка о. Ярица забыл получить деньги, пропустив свободное для работ время, когда по местным условиям рабочие были свободны. Теперь приходится платить за работу в два раза дороже и заготовленный материал мокнет и гниет, не говоря о необходимой надобности в школьном здании. Но это еще было бы ничего, да батюшка о. Ярица Садовой оставил у себя 375 рублей казенных денег и не отдает Строительному Комитету. Комитет подал жалобу на усердного по постройке школы батюшку о. Ярицу-Садового. Не известно, чем кончится это дело. Наши местные обыватели говорят, что это: „ничего“.

Местный гражданин В. В. я.

Редактор Ю. П. Гавен